
Matematyka I 

Zestaw zadań numer 8 - Rozwiązania 

a) 

1. 𝐷 = ℝ 

 

2. lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = ∞ 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −∞  

 

3. Oś Y: (0,0) 

Oś X: (0,0) i (2,0) 

 

4. 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 8𝑥 + 4 

dla 𝑥 ∈ (−∞,
2

3
)  𝑓 ↑ 

dla 𝑥 ∈ (
2

3
, 2)  𝑓 ↓ 

dla 𝑥 ∈ (2, ∞) 𝑓 ↑ 

 

5. 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 8𝑥 + 4 = 0 

𝑥 =
2

3
 𝑙𝑢𝑏 𝑥 = 2  

𝑓′′(𝑥) = 6𝑥 − 8  

𝑚𝑖𝑛 (2,0), max (
2

3
,

32

27
)  

 

6. 𝑓′′(𝑥) = 6𝑥 − 8 = 0  

Punkt przegięcia (
4

3
,

16

27
)  

 



 

 

 

 

 

b) 

1. 𝐷 = ℝ 

 

2. lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = ∞ 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −∞  

 

3. Oś Y: (0,0) 

Oś X: (0,0)  (2,0) i (-2,0) 

 

4. 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 4 

dla 𝑥 ∈ (−∞,
−2√3

3
)  𝑓 ↑ 

dla 𝑥 ∈ (
−2√3

3
,

2√3

3
)  𝑓 ↓ 

dla 𝑥 ∈ (
2√3

3
, ∞)  𝑓 ↑ 

 

5. 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 4 = 0 



𝑥 =
−2√3

3
 𝑙𝑢𝑏 𝑥 =

2√3

3
  

𝑓′′(𝑥) = 6𝑥  

𝑚𝑖𝑛 (
2√3

3
,

−16√3

9
) , max (

−2√3

3
,

16√3

9
)  

 

6. 𝑓′′(𝑥) = 6𝑥 = 0  

Punkt przegięcia (0,0)  

 

 

 

 

 

c) 

1. 𝐷 = ℝ\{−1} 

 

2. lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = 4 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 4  

lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = −∞  

lim
𝑥→−1−

𝑓(𝑥) = ∞  

 

 

 



3. Oś Y: (0,0) 

Oś X: (0,0)  

 

4. 𝑓′(𝑥) =
4

(𝑥+1)2 

𝑓′(𝑥) > 0 𝑑𝑙𝑎 𝑥 ∈ ℝ\{−1} 𝑐𝑧𝑦𝑙𝑖 𝑓 ↑ 𝑤 𝑐𝑎ł𝑒𝑗 𝑑𝑧𝑖𝑒𝑑𝑧𝑖𝑛𝑖𝑒  

 

5. 𝑓′(𝑥) =
4

(𝑥+1)2 = 0 

Brak rozwiązań, brak min lub max lokalnych 

 

6. 𝑓′′(𝑥) =
−8

(𝑥+1)3 = 0 

Brak rozwiązań, brak punktów przegięcia 

 


